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Exercice 1     :
Dans un réacteur de volume V , on introduit no mole d'éthanal pur qui se décompose selon la réaction totale en 
phase vapeur :     CH3CHO(g)     =     CH4 (g)     +       CO (g)

On mesure , au cours du temps , la pression totale P du mélange gazeux maintenu à 447°C .

t en mn 0 4 9 14 20 26,5 34 42,5 53

P en hPa 283 297 312 326 340 354 368 382 397

 

Donnée     :   R = 8,314 J.K-1.mol-1  

1- Exprimer la pression initiale Po en fonction de la concentration initiale co en éthanal . 
2- Faire un tableau d'avancement en fonction de l'avancement volumique x . Trouver une relation liant la 
concentration en éthanal C à t , aux pressions P et Po et à la concentration Co initiale en éthanal .
3- On suppose que la réaction est d'ordre 2 . Déterminer l'expression de la concentration en éthanal au cours du 

temps ( on appellera k la constante de vitesse ) . En déduire que 
P−P0

2 P0−P
est une fonction affine du temps .

4- Vérifier expérimentalement que la réaction est bien d'ordre 2 . En déduire la constante de vitesse .

Exercice 2     :
On considère la réaction de saponification de l'éthanoate d'éthyle CH 3 COOC 2 H 5 noté ester par la suite par 
l'hydroxyde de sodium :
            ester     +    HO -        =     CH3COO -   +    C2H5OH

On admet que la réaction admet un ordre . La constante de vitesse est notée k , les ordres partiels par rapport à 
l'ester et à l'ion hydroxyde sont notés a et b respectivement , la concentration en ester à un instant t donné est notée 
c . 
Les concentrations initiales des deux réactifs sont égales à co = 10 -2 mol.l-1 . 
1- Définir la vitesse de la réaction .
2- Réaliser un tableau d'avancement indiquant les concentrations des espèces en solution en fonction de x 
avancement volumique de la réaction .
Exprimer la vitesse de la réaction en fonction de c , k , a et b . Quelle est la méthode employée dans cette 
expérience ?
Au cours du temps on observe l'évolution de la concentration en ester au cours du temps à 20 °C :

Temps (min) 0 2 3 4 5 6 10

c(103mol.l-1 ) 10 8,1 7,4 6,6 6,3 5,9 4,65

3- Etablir la loi de vitesse en supposant l'ordre global égal à 2 . Vérifier cette loi à partir du tableau ci-dessus .
4-Déterminer les valeurs de la constante de vitesse et du temps de demi-réaction .
5- Sachant que l'énergie d'activation de cette réaction vaut 80 kJ.mol-1 , déterminer le temps de demi-réaction à 
60°C .

Donnée     :   R = 8,314 J.K-1.mol-1  
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Exercice 3     :






